
فوتبال جهان

آرسن ونگر، آخرین سرمربی فاتح جزیره با توپچی‌ها در سال ۲۰۰۴، در 
پیامی احساسی خطاب به شاگردان میکل آرتتا نوشت: »شما انجامش 
دادید. قهرمانان زمانی که دیگران متوقف می‌شوند، به راه خود ادامه 
می‌دهند. این زمان متعلق به شماست؛ جلو بروید و از هر لحظه آن لذت 
ببرید.« آرسنال که در بیشتر مقاطع فصل صدرنشین بود، روز یکشنبه 
پس از دیدار با کریستال پالاس جام را بالای سر می‌برد. آلن اسمیت، 
مهاجم اسبق باشگاه، با تمجید از ساختار دفاعی آرتتا، این عنوان را کاملاً 
شایسته دانست و ابراز امیدواری کرد که این موفقیت، فشار را از روی تیم 
در فینال لیگ قهرمانان اروپا مقابل پاری‌سن‌ژرمن بردارد تا توپچی‌ها 

پس از شش سال بی‌جامی، به یک دوگانه تاریخی دست یابند.

تبریک احساسی آرسن ونگر به شاگردان آرتتا

گزارش یک

خ حسابی فر
خبر‌نگار

شاید در همین ساعت ابتدایی پس از 
قطعی شدن قهرمانی آرسنال، هواداران 
تیم‌های رقیب این تیم قهرمانی آرسنال 
ــن تیم به  ــ ــکای زیاد ای ــ ــا توجه به ات ــ را ب
ــروع مجدد و گلزنی از روی  ــ ضربات ش
ــوه دهند یا در  ــ نقطه کرنر بی‌ارزش جل
مقایسه با سایر قهرمان‌های لیگ برتر 
در دوره‌های گذشته، آرسنال را از لحاظ 
ــا در آینده،  ــ ــر بدانند ام ــ ــی پایین‌ت ــ کیف
خبری از این صحبت‌ها نخواهد بود. 
در آینده، همه از آرسنال ۲۰۲6-۲۰۲5 به 
عنوان تیمی یاد می‌کنند که در آخرین 
ــولا در فوتبال  ــ فصل حضور پپ گواردی
انگلیس، بالاتر از این سرمربی پرافتخار 
ــاله خود برای عدم  ــ ــم ۲۲ س ــ به طلس
ــر انگلیس پایان  ــ قهرمانی در لیگ برت
ــت در یک فصل، علاوه بر  ــ داد و توانس
قهرمانی در لیگ برتر انگلیس به فینال 

لیگ قهرمانان اروپا نیز صعود کند.
ــت که آیا در  ــ ــوال بزرگ اما اینجاس ــ س
ــال‌های آینده و دهه‌های پیش رو،  ــ س
کسی از مرد پشت پرده موفقیت‌های 
ــرد یا خیر؛  ــ ــنال صحبت خواهد ک ــ آرس
ــش از تمام  ــ ــالاً بی ــ ــه احتم ــ ــردی ک ــ م
دستیاران حاضر در لیگ برتر انگلیس 
ــده و بابت کاری که در این  ــ شناخته ش
فصل انجام داد، شایسته تمجیدهای 
ــولاس ژوور. مربی  ــ ــت: نیک ــ ــاد اس ــ زی
فرانسوی آرسنال که به طور تخصصی، 
ــدد در این تیم  ــ ــروع مج ــ روی بحث ش
فعالیت می‌کند و از زمان حضور او در 
ــکل بازی این  ــ کادر فنی آرتتا، نه تنها ش
ــبک موقعیت‌سازی تمام  ــ تیم بلکه س
تیم‌ها در لیگ برتر انگلیس با توجه به 

ــژه روی گلزنی از روی ضربات  ــ تمرکز وی
ــروع مجدد و به ویژه کرنرها تغییر  ــ ش
ــن مدت به  ــ ــنال در ای ــ کرد. اتکای آرس
ضربات شروع مجدد به حدی بود که 
ــخر، به آنها  ــ هواداران رقیب برای تمس
لقب »Set piece FC« یا همان باشگاه 

ضربات شروع مجدد را داده بودند.
ــنال با  ــ ــت که آرس ــ واقعیت اما اینجاس
ــروع مجدد  ــ ــه همان ضربات ش ــ اتکا ب
توانست به قهرمانی لیگ برتر انگلیس 
برسد و نه با سبک بازی مشابه با فصل 
۲۰۲3-۲۰۲2 که در آن شاهد مدل بازی 
تهاجمی‌تر و جسورانه‌تری از میکل آرتتا 
بودیم. ۲۲ گل زده از ۶۹ گل آرسنال در 
این فصل، به طور مستقیم از ضربات 
ــت آمد و آخرین  ــ شروع مجدد به دس
گل این تیم که مسیر را برای قهرمانی 
پیش از تساوی سیتی مقابل بورنموث 
ــر از روی نقطه  ــ ــار دیگ ــ مهیا کرد نیز ب
ــنال، به  ــ ــد تا قهرمانی آرس ــ کرنر زده ش
شکلی نمادین و جذاب برای این تیم 

رقم بخورد.
چه مدل بازی آرسنال را دوست داشته 
ــیم چه نه، هویتی که میکل آرتتا  ــ باش
ــه  ــ ــکلاس ژوور در طول س ــ در کنار نی
فصل اخیر شکل داد تأثیر بسیار زیادی 
ــنال به یک تیم  ــ ــدن آرس ــ در تبدیل ش
ــت  ــ مدعی در لیگ برتر انگلیس داش
ــگ به ویژه تیم‌های  ــ و اکثر تیم‌های لی
ــعی کردند تا  ــ ــدول، س ــ ــه دوم ج ــ نیم
ــنال در  ــ ــن آرس ــ ــای روتی ــ از تاکتیک‌ه
ــد کنند.  ــ ــروع مجدد تقلی ــ ضربات ش
ــن  ــ ــت قهرمانی‌های فرگوس ــ ــر هوی ــ اگ
ــریع بود،  ــ ــات س ــ ــی بر ضدحم ــ مبتن
ــی مورینیو به  ــ اگر قهرمانی‌های چلس
دلیل کیفیت دفاعی این تیم شناخته 
ــیتی  ــ ــر قهرمانی‌های س ــ ــود و اگ ــ می‌ش
ــا فوتبال مالکانه این تیم  ــ گواردیولا را ب

ــنال ۲۰۲۶  ــ ــیم، هویت آرس ــ می‌شناس
ــد در کنار قدرت  ــ میکل آرتتا، بی‌تردی
ــأله کیفیت  ــ ــط دفاعی، مس ــ بالا در خ
ــروع مجدد  ــ مثال زدنی در ضربات ش
به ویژه در فاز تهاجمی است؛ هویتی 
که قرمزهای شمال لندن آن را مدیون 

نیکلاس ژوور هستند.

مردی که هویت آرسنال قهرمان را ساخت

توپچی‌ها، مدیون نبوغ ژوور

سوژه روز

باشگاه آرسنال پس از ۲۲سال سرانجام 
ــتاد؛  ــ ــاره بر بام فوتبال انگلیس ایس ــ دوب
ــا حاصل کیفیت  ــ قهرمانی‌ای که نه‌تنه
ــر، اعتماد و  ــ ــم، بلکه نتیجه صب ــ فنی تی
پافشاری روی پروژه‌ای بود که سال‌ها زیر 
ــت. حالا بسیاری  ــ فشار انتقاد قرار داش
ــود تمام  ــ ــکل آرتتا، با وج ــ ــد می ــ معتقدن
تردیدها، شایسته احترام است؛ مربی‌ای 
که توانست پروژه »اعتماد به روند« را به 

جام قهرمانی لیگ برتر تبدیل کند.
ــا به  ــ ــا باره ــ ــته آرتت ــ ــال‌های گذش ــ در س
ــب جام‌های بزرگ  ــ دلیل ناکامی در کس
ــت. حتی برخی  ــ ــرار گرف ــ ــورد انتقاد ق ــ م
ــتند که او بیش از  ــ کارشناسان باور داش
ــت. با این حال  ــ ــته اس ــ حد فرصت داش
ــای رایج  ــ ــنال برخلاف فض ــ مدیران آرس
فوتبال مدرن، تصمیم گرفتند به مربی 
اسپانیایی اعتماد کنند و با حمایت مالی 
در نقل‌وانتقالات، پروژه او را ادامه دهند. 
این اعتماد سرانجام جواب داد و شکست 
منچسترسیتی برابر بورنموث، قهرمانی 

توپچی‌ها را قطعی کرد.
وقتی آرتتا در سال ۲۰۱۹ هدایت آرسنال 
ــگاه در یکی از  ــ ــت، باش ــ ــده گرف ــ را برعه
تاریک‌ترین دوره‌های خود قرار داشت. 
دوران فرسایشی سال‌های پایانی حضور 
ــپس ناکامی‌های اونای  ــ آرسن ونگر و س
ــگاه  ــ ــده بود فضای ورزش ــ امری باعث ش
ــرد و ناامیدکننده شود. خود  ــ امارات س
ــه در آخرین  ــ ــا بعدها اعتراف کرد ک ــ آرتت
ــوان مربی  ــ ــارات به‌عن ــ حضورش در ام
ــکوهای  ــ س ــدن  ــ دی ــیتی،  ــ منچسترس
ــوکه کرده بود. سپس  ــ نیمه‌خالی او را ش
همه‌گیری کرونا شرایط را سخت‌تر هم 

ــازی را به چالشی بزرگ  ــ کرد و پروژه بازس
تبدیل ساخت.

ــا قدم‌به‌قدم پایه‌های  ــ با وجود این، آرتت
تیمی مدعی را ساخت. او ابتدا ساختار 
دفاعی تیم را ترمیم کرد، بازیکنان جوان 
ــخصیت رقابتی را به تیم  ــ را رشد داد و ش
ــواره این تردید وجود  ــ بازگرداند. اما هم
داشت که آیا او می‌تواند آرسنال را از یک 
مدعی همیشگی به یک قهرمان واقعی 
تبدیل کند یا نه؛ تردیدی که حتی تیری 
ــگاه نیز به آن اشاره  ــ ــطوره باش ــ آنری، اس
کرده بود.آرسنال این فصل اگرچه از نظر 
زیبایی فوتبال مورد تحسین همیشگی 
ــی عملگرا و  ــ ــه تیم ــ ــرار نگرفت، اما ب ــ ق
ــد. آرتتا که زمانی به  ــ نتیجه‌گرا تبدیل ش
ــناخته  ــ ــاگرد پپ گواردیولا ش ــ عنوان ش
ــبک متفاوتی را  ــ ــج س ــ ــد، به تدری ــ می‌ش

انتخاب کرد؛ فوتبالی مبتنی بر قدرت 
ــتفاده  ــ ــجام دفاعی، اس ــ بدنی، انس
ــتگاهی و  ــ حداکثری از ضربات ایس
ــابقه. همین  ــ مدیریت جریان مس
تغییر باعث شد برخی سبک او را 
بیشتر شبیه ژوزه مورینیو بدانند 

تا گواردیولا.
این تغییر رویکرد البته منتقدان 

ــت. برخی مربیان  ــ زیادی هم داش
ــان هورزلر،  ــ ــر از جمله فابی ــ لیگ برت

آرسنال را به وقت‌کشی و استفاده بیش از 
حد از تاکتیک‌های محافظه‌کارانه متهم 
ــخ آرتتا و تیمش  ــ کردند. با این حال پاس
ــن بود؛ مهم‌ترین هدف، قهرمانی  ــ روش
است. تیری آنری هم تأکید کرد که شاید 

ــه جذاب  ــ ــبک فوتبال همیش ــ ــن س ــ ای
نباشد، اما وقتی تیم پس از سال‌ها 

ــام را می‌برد،  ــ ــی بالاخره ج ــ ناکام
نمی‌توان به آن احترام نگذاشت.

ــه  ــ ــان داد ک ــ ــا نش ــ ــت آرتت ــ در نهای
ــته تیمی منظم، جنگنده و  ــ توانس

متحد بسازد؛ تیمی که یاد گرفته چگونه 
در سخت‌ترین شرایط پیروز شود. شاید 
ــه زیبا و چشم‌نواز  ــ مسیر آرسنال همیش
ــاً مؤثر بود. همان‌طور که  ــ نبود، اما کام
ــتیم راهی  ــ آنری گفت: »ما از آرتتا خواس
ــن کار را  ــ ــدا کند و او ای ــ برای قهرمانی پی

انجام داد.«

معمار بازگشت باشکوه آرسنال

آرتتا، مرد روزهای سخت

چهره روز
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ورزش جهان

ورود اعجوبه ۱۶ساله آرسنال به گینس
مکس داومن، پدیده 16ساله آرسنال، با فتح لیگ برتر 
انگلیس رسماً نام خود را وارد کتاب رکوردهای گینس 
کرد. او با ۱۶سال و ۲۳۹روز سن، رکورد فیل فودن )۱۷سال 
و ۳۵۰روز( را شکست و جوان‌ترین بازیکن تاریخ شد که 
مدال قهرمانی جزیره را به گردن می‌آمیزد. داومن که در 
اوت ۲۰۲۵ مقابل لیدز اولین بازی‌اش را انجام داد، در 
مارس ۲۰۲۶ با گلزنی به اورتون، جوان‌ترین گلزن تاریخ 
لیگ برتر نیز شد. ریو فردیناند او را بهترین بازیکن ۱۵ساله 
جهان نامیده بود. داومن که عنوان جوان‌ترین بازیکن 
تاریخ لیگ قهرمانان را نیز یدک می‌کشد، روز ۳۰ می 
‌در فینال بوداپست مقابل پاری‌سن‌ژرمن شانس این را 
دارد تا با عبور از نوانکو کانو، جوان‌ترین فاتح تاریخ لیگ 

قهرمانان اروپا شود و فصل رؤیایی‌اش را تکمیل کند.

رسوایی »جاسوس‌گیت« در انگلیس
اخراج ساوتهمپتون از فینال پلی‌آف صعود به لیگ برتر 
به‌دلیل رسوایی جاسوسی، این باشگاه را در آستانه یک 
بحران حقوقی بزرگ قرار داده است. بازیکنان تیم که 
از اقدامات جاسوسی کادرفنی بی‌خبر بودند، به‌دلیل 
از دست رفتن پاداش‌های صعود تا سقف ۲۵۰هزار پوند 
برای هر نفر و منتفی شدن افزایش دستمزدها )که پس 
از سقوط ۴۰درصد کاهش یافته بود(، درصدد شکایت 
دسته‌جمعی و دریافت غرامت هستند. این رسوایی زمانی 
علنی شد که آنالیزور ساوتهمپتون در حال فیلمبرداری 
مخفیانه از تمرینات میدلزبورو پشت درخت دستگیر 
شد. با اعتراف باشگاه در کمیته انضباطی، میدلزبورو 
به فینال ومبلی بازگشت. در صورت رد درخواست 
تجدیدنظر ساوتهمپتون، علاوه بر ضرر مالی ۲۳۰میلیون 
یورویی عدم صعود، آینده شغلی توندا اکرت )سرمربی( 
و یوهانس اسپورس )مدیر فنی( به‌دلیل محرومیت‌های 
سنگین اتحادیه فوتبال انگلیس در هاله‌ای از ابهام قرار 

خواهد گرفت.
 

چهار شگفت‌انگیز  در رادار بارسا
باشگاه بارسلونا برای فصل آینده فهرست مشخصی 
از مهاجمان طراز اول جهان را آماده کرده و کادرفنی 
در حال بررسی شرایط مالی و فنی آنهاست. خولیان 
آلوارز، ستاره منچسترسیتی، به‌دلیل هوش تاکتیکی 
بالا و توانایی بازی در چند پست هجومی از جذاب‌ترین 
گزینه‌های کاتالان‌ها به‌شمار می‌رود. ژائو پدرو، مهاجم 
برزیلی و گلزن این فصل برایتون، دیگر گزینه جدی است 
که بارسا او را مهره‌ای کلیدی برای آینده می‌داند. همچنین 
لائوتارو مارتینز، کاپیتان باسابقه اینتر، به‌عنوان گزینه‌ای 
تضمین‌شده برای تزریق کیفیت و تجربه به خط حمله در 
نظر گرفته شده است. در نهایت، میکل اویارزابال، ستاره 
رئال سوسیداد، در این لیست قرار دارد تا بارسلونا پروژه 
جاه‌طلبانه خود را برای فصل جدید با یکی از این چهار 

نام بزرگ نهایی کند.
 

محرومیت مادام‌العمر سرمربی 
چشم‌چران

اتحادیه فوتبال اروپا )یوفا( پیتر ولاخوفسکی، سرمربی 
سابق تیم ملی زنان جمهوری چک و باشگاه اسلوواکو را 
به‌دلیل رفتار شنیع غیراخلاقی به‌صورت مادام‌العمر از 
هرگونه فعالیت فوتبالی محروم کرد. این مربی باسابقه 
متهم است که بین سال‌های ۲۰۱۹ تا ۲۰۲۳ با جاسازی یک 
دوربین مخفی در کوله‌پشتی خود، به مدت چهار سال از 
۱۵بازیکن زن )که کوچک‌ترین آنها ۱۷ساله بود( در رختکن 
و در مراحل قبل و بعد از تمرین و مسابقات فیلمبرداری 
کرده است. ولاخوفسکی در سال ۲۰۲۳ بازداشت و ابتدا 
به پرداخت غرامتی ناچیز محکوم شد، اما دادگاه کیفری 
در می ‌۲۰۲۵ او را به جرم نگهداری تصاویر مستهجن به 
یک سال حبس تعلیقی محکوم کرد. اکنون یوفا با ابطال 
کامل مجوز مربیگری او از فیفا درخواست کرده است تا 
این محرومیت را به سطح جهانی تعمیم دهد تا او دیگر 

مجاز به مربیگری در هیچ کجای دنیا نباشد.
 

پیش‌بینی بانک آمریکا در مورد فوتبال
براساس گزارش اقتصادی »بازی زیبا« که توسط بانک 
آمریکا به مناسبت جام جهانی ۲۰۲۶ تنظیم شده، بازار 
فوتبال با رشد سالانه ۳۷درصدی قیمت‌ها، تا سال ۲۰۳۱ 
شاهد اولین انتقال هزار میلیون یورویی )یک میلیارد 
یورویی( تاریخ خواهد بود؛ رقمی چهار برابر انتقال 
رکوردشکن نیمار به پاری‌سن‌ژرمن در سال ۲۰۱۷. این 
گزارش تأکید می‌کند که ستارگان مدرن به‌دلیل ارزش 
تجاری بالا، فروش پیراهن و جذب حامیان مالی، مانند 
دارایی‌های مالی و سهام شرکت‌ها عمل می‌کنند. این 
نهاد مبالغ نجومی عربستان برای امباپه یا وینیسیوس را 
تبلیغاتی می‌داند و معتقد است خاورمیانه در حال تعدیل 

هزینه‌های خود است.
 

آن روی تاریک فوق‌ستاره فرانسوی
درگیری اخیر کیلیان امباپه با آلوارو آربلوا در دیدار مقابل 
اوویدو، بار دیگر پرونده چالش‌های رفتاری این فوق‌ستاره 
در رختکن را گشود. این روحیه ناسازگار موضوع جدیدی 
نیست؛ او در نوجوانی در آکادمی موناکو با برونو ایرلس 
)مربی وقت( دچار اصطکاک شد که با وساطت لوئیس 
کامپوس ختم به خیر شد. بعدها در تیم اصلی موناکو نیز 
درگیری فیزیکی او با آندره‌آ راگی در تمرینات خبرساز شد. 
این روند در پاری‌سن‌ژرمن با اعتراض علنی به تعویض‌های 
توماس توخل، جنجال پنالتی با نیمار و انتقاد از نقش 
تاکتیکی‌اش تشدید شد. در رئال مادرید نیز پیش از آغاز 
فصل، حواشی عدم حضورش در المپیک، ترجیح درمان 
مصدومیت در پاریس و چگونگی همپوشانی با وینیسیوس 
زیر ذره‌بین رسانه‌ها قرار گرفته است؛ رفتارهایی که نشان 
می‌دهد مدیریت این استعداد ناب، همواره کاری پیچیده و 

پرمنفعت بوده است.

و  شکست  ۲۲ساله  طلسم  سرانجام 
توپچی‌های لندن بر بام فوتبال انگلیس 
ایستادند. رقابت فرساینده و جذاب آرسنال 
و منچسترسیتی در فصل جاری، فراز و 
نشیب‌های فراوانی داشت، اما شاگردان 
میکل آرتتا با نمایشی استوار و با تکیه بر چهار 
پیروزی متوالی در هفته‌های پایانی، یک هفته 
مانده به پایان رقابت‌ها قهرمانی خود را قطعی 
کردند. پس از سه فصل متوالی نایب‌قهرمانی 
و تردیدهای فراوان، لغزش نهایی سیتی مقابل 
بورنموث، سند قهرمانی آرسنال را امضا کرد. 
در ادامه، ۱۱ نقطه عطف و کلیدی که این جام 
تاریخی را به شمال لندن آورد، مرور می‌کنیم.

 
۱. شلیک دیرهنگام مارتینلی؛ زنگ 

خطر برای پپ )۳۱ شهریور ۱۴۰۴(
منچسترسیتی در حالی در هفته پنجم پا به 
امارات گذاشت که پیش از آن دو شکست 
تلخ برابر تاتنهام و برایتون را تجربه کرده 
بود. سیتی با گل ارلینگ هالند در آستانه 
یک پیروزی ارزشمند خارج از خانه بود، اما 
گابریل مارتینلی در دقیقه ۹۳ با یک ضربه 
چیپ تماشایی دروازه جانلوئیجی دوناروما 
را باز کرد تا آرسنال از یک شکست خانگی 
گریخته و دو امتیاز حیاتی را از چنگ رقیب 

مستقیم خود برباید.
 

 ۲. کامبک در سنت‌جیمز پارک 
با پرواز گابریل )۶ مهر ۱۴۰۴(

تنها یک هفته بعد، آرسنال در زمین نیوکاسل 
تا دقایق پایانی عقب بود. پس از گل تساوی 
میکل مرینو در دقیقه ۸۴، این گابریل 
ماگالایس بود که در دقیقه ۹۶ با یک ضربه سر 
قدرتمند روی یک ضربه ایستگاهی، کامبک 
آرسنال را کامل کرد. این پیروزی دراماتیک، 
آغازگر زنجیره ۵ برد متوالی توپچی‌ها و صعود 

آنها به صدر جدول شد.
 

۳. درخشش »ازه« در دربی شمال 
لندن )۲ آذر ۱۴۰۴(

پس از فیفادی، آرسنال با هت‌تریک 
خیره‌کننده ابرچی ازه، تاتنهام را در امارات 
در هم کوبید. این برد برای هواداران آرسنال 
شیرینی مضاعفی داشت، چرا که ازه در 
تابستان دست رد به سینه اسپرز زده بود. 
این نتیجه فاصله آرسنال را با چلسی به ۶ و 

با سیتی به ۷ امتیاز افزایش داد.
 

 ۴. معجزه گل‌ به خودی‌ها 
)۲۲ آذر ۱۴۰۴(

پس از شکست مقابل استون ویلا، آرسنال در 
دیداری گره‌خورده به‌مصاف وولوز ته‌جدولی 
رفت. ابتدا کرنر بوکایو ساکا با برخورد به سام 

جانستون وارد دروازه شد، اما تولو آروکوداره 
در دقیقه ۹۰ بازی را مساوی کرد. در حالی که 
همه منتظر یک توقف ناامیدکننده بودند، در 
دقیقه ۹۴ ارسال ساکا با گل به خودی یرسون 
موسکرا همراه شد تا آرسنال با چاشنی 

شانس، سه امتیاز کلیدی را مال خود کند.
 

 ۵. آتش‌بازی علیه رؤیاهای امری 
)۹ دی ۱۴۰۴(

استون ویلای سرسخت با ۱۱ برد متوالی به 
امارات آمد تا صدر را پس بگیرد. نیمه اول با 
برتری ویلا همراه بود، اما آرسنال در نیمه دوم 
طوفان به پا کرد. گل‌های گابریل، مارتین 
زوبیمندی، لئاندرو تروسار و گابریل ژسوس، 
پیروزی قاطع ۴بریک را رقم زد و ؤیای قهرمانی 
ویلا را نابود کرد؛ به‌خصوص که دو روز بعد 

سیتی نیز مقابل ساندرلند متوقف شد.
 

 ۶. شوک انزو به اردوی سیتی 
)۱۴ دی ۱۴۰۴(

سیتی که سایه به سایه آرسنال حرکت 
می‌کرد، در خانه مقابل چلسی بدون سرمربی 
تن به تساوی یک-یک داد. در حالی که سیتی 
با گل ریندرز پیش بود، انزو فرناندز در دقیقه۹۴ 
دروازه دوناروما را باز کرد تا فاصله سیتی با 
آرسنال صدرنشین به ۶ امتیاز افزایش یابد. 
نقطه عطف فصل لغزش‌های متوالی سیتی 
در زمستان بود، به‌خصوص تساوی‌های لحظه 
آخری، سوخت موتور محرکه آرسنال برای فرار 

بزرگ به صدر جدول را تأمین کرد.
 

 ۷. ضربه عقرب سولانکه 
)۱۲ بهمن ۱۴۰۴(

در روزهایی که آرسنال طراوت خود را از دست 
داده بود، سیتی فرصت طلایی برای نزدیک 
شدن به صدر را داشت و نیمه اول را در 
زمین تاتنهام ۲-صفر جلو افتاد. اما کامبک 
غیرمنتظره اسپرز با دبل دومینیک سولانکه 
و گل »ضربه عقرب« تماشایی او، بازی را ۲-۲ 

کرد تا هدیه بزرگی به توپچی‌ها داده شود.
 

 ۸. تنبیه سخت سیتی در آمکس 
)۱۳ اسفند ۱۴۰۴(

آرسنال پس از دو تساوی ناامیدکننده، به 
سه امتیاز بازی با برایتون نیاز مبرم داشت. 
شلیک انحرافی ساکا در دقیقه۹ برد ناپلئونی 
یک-صفر را رقم زد. همزمان، منچسترسیتی 
در اتحاد مقابل ناتینگهام فارست ته‌جدولی 
۲-۲ متوقف شد تا اختلاف به ۷ امتیاز برسد 

و باور قهرمانی در لندن اوج بگیرد.
 

۹. تولد یک ستاره ۱۶ساله در امارات 
)۲۴ اسفند ۱۴۰۴(

دیدار گره‌خورده با اورتون، صحنه ظهور مکس 
دامن، پدیده ۱۶ساله آرسنال بود. این نوجوان 
پس از ورود به زمین، ابتدا در دقیقه۸۹ پاس 
گل ویکتور گیوکرش را داد و سپس در دقیقه۹۵ 
خودش گلزنی کرد تا جوان‌ترین گلزن تاریخ 
لیگ برتر شود. تساوی همزمان سیتی مقابل 

وستهم، برتری آرسنال را به ۹ امتیاز رساند.

۱۱ قاب ماندگار از قهرمانی دراماتیک آرسنال در لیگ برتر

بازگشت پادشاهی به لندن

 ۱۰. اشتباه مرگبار گوئهی )۱۴ اردیبهشت ۱۴۰۵(
پس از چند هفته کابوس‌وار که آرسنال صدر را به سیتی واگذار کرده 
بود، شاگردان پپ به زمین اورتون رفتند. در حالی که سیتی جلو بود، 
پاس رو به عقب اشتباه مارک گوئهی به دوناروما، باعث گل تساوی 
اورتون شد. بازی در نهایت ۳-۳ مساوی شد تا ابتکار عمل در صدر 

جدول دوباره به دست آرتتا بیفتد.
 

۱۱. درام لندن و نجات بزرگ با VAR )۲۰ اردیبهشت ۱۴۰۵(
در یکی از نفس‌گیرترین بازی‌های فصل، آرسنال در زمین وستهم 
با سوپرواکنش دیوید رایا و گل تروسار پیش افتاد. در دقیقه۹۶ کلوم 
ویلسون دروازه آرسنال را باز کرد، اما پس از بازبینی طولانی VAR، گل 
به‌دلیل خطای روی دیوید رایا مردود اعلام شد تا آرسنال از این جهنم 
جان سالم به در برده و گام آخر را برای تکیه زدن بر تخت پادشاهی 

فوتبال انگلیس بردارد.


